

丈夫瘫痪、儿子痴呆，六旬老太却屡拒救助。她说—— “应救助那些更需救助的人”

□晚报记者 吴向东 马治卫 通讯员 王新建

本报讯 商水县六旬老太胡琴英，丈夫瘫痪，儿子痴呆，虽然生活很困难，但她屡次婉言拒绝救助。“比俺家困难的还有，应救助那些更需要救助的人。”胡琴英昨日谈起此事时说。

当日，记者在商水县练集镇五所村见到胡琴英时，衣着简朴的她正用轮椅推着瘫痪的丈夫李克章在街头散步。“2002年11月，他在建房时掉了下来，造成尾椎断裂，从此瘫痪。”说起丈夫李克章的病情，胡琴英的话音低了很多。为了让丈夫能够站起来，胡琴英带着他到武汉、北京等地

四处求医，家中的积蓄花完了，可丈夫的病情仍不见好转。

“能娶胡琴英为妻，是我一辈子的福。”李克章说，由于自己丧失了行走能力，就医时妻子常常得背着他。有一次，妻子带李克章去湖北省荆州市求医，到地方下车时已是凌晨3点多，由于没有找到出租车，黑夜里她硬是背着丈夫一步一步走到医院，此时已是早上6点。

胡琴英在照顾丈夫的同时，还要照顾患智障的儿子。她的大儿子李进（化名）从小就有智障，经常乱跑，为此胡琴英照顾儿子的任务非常艰巨。“儿子经常闹腾，有时抓住我的手就咬，一般人对他更是没

办法！”胡琴英说，李进经常大小便失禁，她每天晚上都要检查儿子的被褥。这么多年，李进从来没有生过褥疮。

村干部李长春说，胡琴英今年67岁，家里有4亩多地，庄稼的种、收、管，都是她一个人。她还有个二儿子在部队当兵，可她从不给二儿子扯后腿，什么事都是自己承担。平时，胡琴英生活俭朴，很少为家人和自己添置新衣服，家具也多年没更换过。她对自己和家人很吝啬，可对乡亲们却很好。邻居李客军的妻子患有智障，她时常去看望并提供帮助。“2009年12月26日早上，我妻子突然走失了，胡琴英闻讯安顿好家人后赶紧去找。最后她在坑塘

里发现了我妻子，冒着严寒下水把我妻子救了上来。”说起胡琴英，李客军充满感激。

看到胡琴英生活不容易，村里曾多次提出为她办低保，但胡琴英总是拒绝。商水县民政、妇联、计生等部门听说她家的情况后，也多次想对她家进行帮扶。“比俺家困难的还有，应救助那些更需要救助的人。”每当遇到这种情况，胡琴英总是婉言谢绝。胡琴英的行为，知道的人无不为之感动，镇政府一位工作人员写诗赞扬她说：人生有德爱为先，华夏儿女代代传。而今吾辈承前志，美德永驻慰人间。

线索提供 王新建

爱心团体将为留守儿童举办“六一”公益联欢会

请你报名参加献技

□晚报记者 张志新

本报讯 如果你会唱歌、擅长跳舞或者会说相声，请你用自己的才艺为那些经常无法享受到父母关爱的留守儿童，送上一份节日的祝福！请你赶快报名参加“六一”公益联欢会吧！

4月26日，由我市爱心团体——周口爱佑公益联盟为留守儿童打造的“六一”公益联欢会正式启动。该联欢会将于5月31日下午在市区五一广场举行，现面向社会征集文艺节目。文艺节目主要包括小品、相声、歌曲、舞蹈、朗诵、豫剧、武术、健美操、乐器演奏等。节目报名热线是

18939401656，报名截止日期是5月20日。

周口爱佑公益联盟负责人尚岩青说：“留守儿童是社会的弱势群体，周口爱佑举办这样的活动，就是为了让这些孩子感受到来自全社会的温暖。”

据了解，周口爱佑公益联盟是2008年以来我市爱心团体和爱心人士自发组织的一个公益性组织，目的是为了弘扬雷锋精神、传承中华优秀传统文化、为特殊少年儿童群体提供各种帮扶，目前已拥有志愿者逾千人。近年来，周口爱佑公益联盟已成功举办过“童缘爱心屋”、“听力语言康复计划”、“中原网络春晚”等多项公益活动。



市民体验新事物

昨日上午，摆放在中州大道某商场的一台微信相片打印机，吸引不少市民前来围观。由于是免费打印手机拍摄的图片，许多市民纷纷拿出手机体验。打开手机里的微信扫描二维码，添加微信相片打印机平台，发送图片就能从打印机里出来照片，在照片上还可显示出自己的图片说明或心情。

晚报记者 朱东一 摄

淮阳四少年与抢匪竞速千米

追回现金 8000 元

□晚报记者 杜欣

本报讯 4月27日下午，淮阳县城闹市区上演一幕“千米竞速”精彩镜头：一青年男子在前面夺路狂逃，4名少年在后面猛追。这并非在拍电影，而是街头真实一幕。前面跑的是抢匪，刚刚抢走一位老太太的挎包，后面追的是淮阳一高的4名中学生，年龄都在十四五岁。跑出1000多米后，4名少年将抢匪扑倒在地，当场追回被抢现金8000元。

当天14时许，淮阳润德商场门前熙熙攘攘，一青年男子走近一位70多岁的老太太，突然伸手将其手中的挎包夺走后逃离。因抢匪用力过猛，老太太被摔倒在地。此时，目睹这一幕的淮阳一高八年级（33）班学生徐凯、高永超等4名少年来不及多想，立即朝抢匪逃跑的方向追去。前面的抢匪见有人追赶，一

路狂奔；后面的少年百米冲刺，追出1000多米后，最终在龙都大道加油站附近，将气喘吁吁的抢匪扑倒在地。随后，他们把抢匪扭送到事发地点，寻找失主。而此时，那名被抢的老太太已在被送往医院的路上。徐凯他们对歹徒所抢的包进行查看，发现包中有现金、存折和手机。他们通过这部手机与失主的家人取得联系，并将歹徒和包送到派出所。

据了解，被抢的老太太今年已经71岁，因家中有急事，当天她刚从工商银行取出8000元钱，一出银行就被抢匪盯上，并对其实施抢夺，致使老太太受伤倒地。当老太太赶到派出所得知情况后，当即拿出1000元钱表示感谢，被4名少年婉言谢绝。

线索提供 胡艳丽

孝顺媳妇 “五好”家庭 致富能手

鹿邑玄武镇时口村有了学习的榜样

□通讯员 时金亮 时国平

本报讯 “五一”前夕，10位孝顺媳妇、10位“五好”家庭代表和10名致富能手，个个披红戴花接受表彰。“这些人就是我们的榜样，我们应该向他们学习，争取下次自己也上台领奖”。鹿邑县玄武镇时口行政村参加表彰会的村民告诉记者。

这次评选孝顺媳妇、“五好”家庭

和致富能手，在鹿邑县玄武镇时口行政村还是第一次。据介绍，评选活动由村民自发组织，村民委员会本着遵纪守法、家庭团结、邻里和睦、科学致富和勤俭持家的原则制定出评选标准。这些孝顺媳妇、“五好”家庭和致富能手将引领广大村民以德立家、以孝治家，以良好的家风带动民风，并以此提升全村的文明风尚，推动本村经济社会和谐发展。

350 多名小朋友参加经典诵读汇演

□晚报记者 张擘

本报讯 “锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”伴随着优美的旋律，周口市文昌幼儿园的孩子们开始诵读中华经典。

4月25日9时许，记者在周口市文昌幼儿园多功能厅看到，月亮三班的小朋友们

排着整齐的队伍站在舞台上，随着音乐响起，他们开始诵读一首首脍炙人口的诗歌。他们的表演不时迎来台下老师和其他班级孩子们的掌声。

据市文昌幼儿园保教主任孙杰介绍，当天共有350多名小朋友参加此次诵读经典汇演。汇演的目的是培养孩子们的民族精神，增强民族文化底蕴。